



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 20 Ročník XXI

10. listopadu 2024

*„David kraloval nad celým Izraelem
a zjednával právo a spravedlnost všemu svému lidu“
(2 Sam 8,15)*

Milí farníci,

ve světě se vše mění – *panta rei*. A to platí nejen po volbách v Americe, to platí od okamžiku odchodu z ráje, tedy od počátku života lidí bez Boží vlády. To můžeme také považovat za svobodnou (demokratickou) volbu. Teokratické kultury, v nichž kraloval Bůh (nebo bohové) v podstatě již neexistují, lidstvo se vymanilo z takového systému. Král David nebyl zrovna dokonalý, zápasil se svojí hříšností, ale poznal živého Boha, uznával Jeho vládu a dával Mu prostor kralovat tak, jak se na vládu Boží sluší. Neúspěšná kandidátka na prezidentku Kamala nezakrývala svůj postoj ke křesťanům a veřejně proklamovala, že takoví nepatří do jejího klubu... Bohu díky za každou dobrou změnu ku prospěchu víry, rozumu, morálky a míru. Přeji celému světu, nejen Americe, více pokoje a spravedlnosti, ale to předpokládá svobodnou vůli dávat Bohu jeho místo nejen ve své mysli, ale i ve veřejném životě. Co pro to uděláme my Češi v naší krásné zemi? Bůh vám žehnej †!

Pater Petr

Z KNÍŽKY 365 DNÍ S PAPEŽEM FRANTIŠKEM BRAŇME VÍRU, ALE NE POMOCÍ ZDÍ (z 28.10.)

Křesťan, který chce hlásat evangelium, musí jít touto cestou – naslouchat každému. V církvi za posledních padesát šedesát let pro něco takového nastaly dobré časy. Pamatuji si z dětství, že tehdy bylo v katolických rodinách, jako byla ta moje, často slyšet: K těmto lidem nemůžeme jít, protože nemají církevní sňatek. Byli jakoby vyloučení. Nemohlo se jít na návštěvu ani k ateistům nebo socialistům. Teď se díky Bohu už nic takového neříká. Nebo snad ano? Ne, už se to neříká. Byla to totiž obrana víry, ale pomocí zdí. Pán však stavěl mosty.

Vybrala H. Hochmutová

Putování s duchovní tematikou

Ve dnech 13. - 20. července se uskutečnilo další putování s duchovní tematikou pro mladé. Bylo nás pět a naším cílem byla Hanušovická vrchovina.

Naše putování jsme začali a skončili dotekem jedné z temných kapitol evropské historie. Před započítím pochodu jsme navštívili zámek ve Velkých Losinách proslulý díky čarodějnickým procesům na Šumpersku, kterým padlo za oběť kolem pěti set lidí. Na zpáteční cestě jsme pak navštívili Geschaderův dům v Šumperku, jehož expozice nás velmi poutavou formou provedla celou historií procesů (Audioprůvodce namluvil „sám“ inkvizitor Boblik.).

Ve Velkých Losinách započalo stoupání do kopců. Letos nebylo velké, místo prudkých svahů nás trápilo spíše teplé a dusné počasí, naštěstí jsme se dočkali i deště. Ten jsme z velké části přečkali v nádvořích hradu Sovinec. Dalšími zajímavými místy na našem putování byly například kostel na Zelené Hoře ve Žďáru nad Sázavou, Rešovské vodopády a hrad Bouzov.



Tématem letošního putování se stala kniha Cesta k radosti a vnitřnímu klidu od Anselma Grüna. Krátké kapitoly skýtaly mnoho zajímavých podnětů k diskusi. Kromě duchovní četby jsme se každý den modlili breviář, konkrétně ranní chvály a večer pak nešpory.

Na závěr duchovní akce jsme přidali jeden den na výlety po okolí. Věnovali jsme ho návštěvě dělostřelecké tvrze Hanička; pozůstatky bývalého opevnění státní hranice nás vždy velmi lákaly, proto jsme ji nemohli minout; a rovněž i poutnímu místu Neratov.

Poutní kostel v Neratově má pohnutou historii. Po odsunu německého obyvatelstva začal postupně chátrat a dílo zkázy pak dokonal opilý voják hozeným granátem. Prý chtěl kostel přehodit. Nepodařilo se a kostelu shořela střecha. Z krásného místa se tak postupem času stala ruina. Možná by byl i spadl nebýt toho, že sem Bůh přivedl kroky Josefa Suchára. Tento kněz dokázal poutní místo pozvednout z popela.



Neratovský kostel je velmi duchovní místo. Čistý, jednoduchý a plný světla díky částečně prosklené střechě. My jsme měli štěstí, že jsme zde mohli prožít i mši svatou slouženou otcem Suchárem.

Jménem účastníků Jarka Blažková a Honza Novotný

Duchovní cvičení - Orlí hnízdo 2024

Koncem srpna jsem se účastnila duchovních cvičení na Orlím hnízdě v Pstruží v Beskydech. Tato duchovní cvičení pořádají salesiánky a salesiáni Dona Bosca.

Co to ale „Orlák“, jak těmto duchovním cvičením přezdíváme, vlastně je? Je to akce pro mladé lidi mezi osmnácti a třiceti pěti roky, kdy mohou strávit čas s Pánem díky rozjímání Božího slova. Bible je tedy nezbytným doplňkem každého účastníka. Hodí se rovněž breviář, který se tam modlíme ráno a večer.

Den začíná modlitbou Anděl Páně a ranními chválami, následuje první povídání s Božím slovem, rozjímání, praktické duchovní téma, adorace, Anděl Páně a odpoledne pak další úryvek s výkladem, rozjímání, mše svatá, nešpory a slůvko na dobrou noc, což je povzbuzující a podnětná specialitka Dona Bosca.

Kromě potravy těla se nám samozřejmě dostává i stravy tělesné. Snídaně, oběd a večeře jsou vskutku povznášející. Svačinky také.

Naplnit celých pět dnů rozjímáním, může být občas náročné, přesto nám zbývá i nějaký čas, který můžeme vyplnit „nemystickky“. Většina účastníků ho tráví četbou nebo potulováním se po pozemku chalupy. Já si na Orláku nečtu. S Pánem Bohem se toulám po místních kopcích. Obyčejně se šplhám nahoru nejpozději hodinu po příjezdu. Místní kopce jsou dokonalým doplňkem ke slovu Božímu.



Jarka Blažková

VTIP

V nebeské kanceláři zazvoní telefon. Zvedne ho svatý Petr a šeptne směrem k Pánu Bohu: „To je pro tebe!“ Pán Bůh se tiše zeptá: “Kdo volá?” Svatý Petr: „Nákej ateista.“ A Pán Bůh na to: „Řekni, že tady nejsem!“ ☺

Oznámení

Sbírka na Charitu

St. Rožmitál: 4.800,- Kč, Hvožd'any: 1.280,- Kč, Bělčice: 1.880,- Kč
Děkujeme!

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.
Uzávěrka příštího čísla 10. 11. 2024. Redakce: Ivana Hoyerová (tel: 721 865 852)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz

Bělčice – Island - P. Zdeněk Metod Kozubík OPraem.

Ve čtvrtek 24. 10. 2024 Bělčice navštívil P. Zdeněk Metod Kozubík, kněz sloužící v islandské diecézi. Do bělčické farnosti dojížděl jako správce farnosti 2013 – 2016. Poslední 2 roky (2017-2018) už jen vypomáhat dobrovolně. Všichni jsme se na setkání těšili.

V bělčickém kostele sv. Petra a Pavla sloužil mši sv. s P. Misařem. Přijeli i farníci z březnické farnosti. Pak následovalo posezení na faře, nechybělo občerstvení. Toto setkání bylo bezprostřední, radostné v rodinné atmosféře.

P. Kozubík zmínil, že kněz sloužící na Islandu dojíždí na bohoslužby někdy až 100 km i pro méně než 10 farníků. Diecéze Reykjavík je jediná římskokatolická diecéze na Islandu, čítá asi 12 000 katolíků.

Závěrečné setkání bylo v zasedací místnosti OÚ, kde se uskutečnila přednáška o Islandu s projekcí fotografií. Zasedací místnost se zaplnila do posledního místa. V úvodu P. Kozubík připomněl základní data vztahující se k Islandu. Island je severský ostrovní stát na pomezí Severního ledového a Atlantského oceánu. Populace 372 520 lidí na rozloze 103 125 km² z něj činí nejřidčeji zalidněný evropský stát. V dalším vyprávění zmínil spoustu zajímavostí týkajících se této země. Za svůj pobyt na Islandu zažil 5 x zemětřesení. Sopečné erupce se obnovily po několika stoletích klidu v roce 2021. Za zmínku stojí využívání termálních pramenů k vytápění, kdy vodu musí ochlazovat, aby měla méně než 100 °C. V závěru přednášky P. Kozubík zodpověděl kladené otázky. Výnos dobrovolného vstupného v částce 3 940 Kč byl celý zaslán na účet Charity ČR na pomoc lidem postižených povodněmi.

Poděkování patří všem, kteří přispěli k uskutečnění tohoto milého setkání, všem, kteří se zúčastnili, a největší dík patří P. Kozubíkovi, který do Bělčic rád přijel a věříme, že to nebylo poslední setkání.

*Za bělčickou
farnost
Křivková Marie*



Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 11. do 24. listopadu 2024						
Den	Starý Rožmitál		Hvozďany	Bělčice	Ostatní	
	farní kostel Povýšení sv. Kříže	filialií kostel sv. Jana Nepomuckého				
Pondělí 11. 11.						
Úterý 12. 11.					18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>	
Středa 13. 11.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>	
Čtvrtek 14. 11.				17,00 mše sv.		
Pátek 15. 11.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence				
Sobota 16. 11.						
Neděle 17. 11.	8,30 Za svobodu, právo a spravedlnost v naší zemi		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.		
Pondělí 18. 11.	---					
Úterý 19. 11.	---					
Středa 20. 11.		18,00 volná intence <i>Po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>	
Čtvrtek 21. 11.			18,00 adorace, zpověď	16,30 zpov., adorace, mše		
Pátek 22. 11.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 za Marii a Hynka Hochmutovy				
Sobota 23. 11.						
Neděle 24. 11.	Slavnost Ježíše Krista Krále 8,30 za Růženu Foučkovou		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.		